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Protokoll der 26. Generalversammlung vom 24. November 2021
Im alten Gemeindehaus, 20.00 Uhr
Vorsitz:
Sandra Belser
Protokoll:
Anjuscha Julia Bircher
Anwesend:

15 Mitglieder (inkl. Vorstand)
4 Gäste
Traktanden:

1. Begrüssung
2. Protokoll der letzten Generalversammlung
3. Jahresbericht

4. Abnahme der Jahresrechnung

5. Festsetzung der Mitgliederbeiträge

6. Genehmigung des Jahresprogrammes 2022
7. Wahlen

8. Verschiedenes
1. Begrüßung
Sandra begrüsst alle Anwesenden zu unserer 26. Generalversammlung im alten Gemeindehaus. 
Speziell werden Benno Zimmermann vom Naturschutzverein Wittnau, Verena Kläusler vom Naturschutzverein Ueken-Herznach und Thomas Zehnder vom Naturschutzverein Frick begrüsst.
Von dem Anlass entschuldigt haben sich Vreni und Heinz Belser, Heidrun Barth sowie Peter Bircher.
Die Traktanden und das Jahresprogramm wurden im Vorfeld der GV an die Mitglieder verschickt.

Als Neumitglieder dürfen wir neu Martin Stillhart, Fabio Haller und Susi Kramer in unserem Verein begrüssen.

Leider mussten wir am dieses Jahr am 12.08.2021 auch von unserem langjährigen Mitglied Paul Treier Abschied nehmen. Sandra bittet zu seinem Gedenken um eine Schweigeminute.

Zur Stimmzählung wird Anton Liechti vorgeschlagen. Er wird ebenfalls einstimmig genehmigt. Als Tagespräsident für die zweijährlichen Wahlen schlägt Sandra Alice Liechti vor. Sie wird ebenfalls ohne Gegenstimme angenommen.
2. Protokoll der letzten Generalversammlung
Das Protokoll der 25. GV vom 19. November 2020 lag vor der Versammlung zur Einsichtnahme auf. Aufgrund der Corona-Pandemie fanden die Abstimmungen per Brief statt. An den Abstimmungen beteiligten sich 20 Mitglieder und bestätigten alle Traktanden einstimmig.
Das Protokoll der letzten GV wird einstimmig angenommen.

3. Jahresbericht

Wie jedes Jahr fanden auch im Jahr 2021 verschiedene Anlässe statt. Sandra erläutert die Anlässe mit einer Auswahl von Fotos.


Nistkastenreinigung



23. Januar


Morgenexkursion



2. Mai


Arbeitseinsatz Neophyten


16/28/30. Juni


Arbeitseinsatz Neophyten


27. Juli



mit Jahrgängern

Arbeitseinsatz Neophyten


06. September
Die geplante Natur- und Kulturwoche sowie die Regio-Reise fanden dieses Jahr nicht statt und wurden auf das Jahr 2022 verschoben.

Zudem war der Naturschutzverein dieses Jahr nicht am Herbstmarkt vertreten.

Neben den geplanten Anlässen sensibilisierte der Verein mit einem Flyer für das vermehrte Vorkommen der Neophyten. Unter anderem fiel dieses Jahr auf, dass sich das kanadische Berufkraut in unserer Region breitmacht.

Auch konnten im Frühling ein Kauzkasten, zwei Steinkauzröhren und ein Falkenkasten installiert werden. Eine weitere Steinkauzröhre wurde ersetzt

Nebst diesen Anlässen fanden Vorstandssitzungen und auch ein Regiohöck statt. Sandra bedankt sich an dieser Stelle bei ihren Vorstandskolleginnen und Kollegen für ihre Mithilfe.

Der Jahresbericht wird einstimmig angenommen.

4. Abnahme der Jahresrechnung
Monika erläutert die Jahresrechnung 2020/2021, die mit einem Vermögen von CHF 12‘702.04 per 30. September 2021 abgeschlossen hat. Dies bedeutet eine Vermögenszunahme von CHF 819.60.
Bruno Böller fasst den Revisorenbericht zusammen und beantragt, die Jahresrechnung anzunehmen. Sandra bedankt sich bei den Revisoren Bruno Böller und Margrit Bachmann für ihre Prüfung und die Jahresrechnung wird einstimmig genehmigt. 

5. Festsetzung der Mitgliederbeiträge
In Anbetracht der stabilen finanziellen Lage des Vereins beantragt der Vorstand, die im Vorjahr erhöhten Mitgliederbeiträge bei 40.- für Einzelmitglieder und 50.- für Familienmitglieder beizubehalten. Dies wird einstimmig genehmigt.
6. Genehmigung des Jahresprogramms 2022
Das Jahresprogramm 2022 wurde zusammen mit der Einladung für die GV verschickt und kann auf der Homepage eingesehen werden (https://www.natur-woelflinswil.com/jahresprogramm-2022/). Sandra erläutert kurz die vorgesehenen Anlässe.
Die Mitglieder werden per Mail über bevorstehende Anlässe informiert und finden in der Regionalzeitung jeweils eine Vereinsmitteilung. 
Das Programm wird einstimmig angenommen. Wir freuen uns immer über viele Gesichter an unseren Anlässen.

7. Wahlen

Wie alle zwei Jahre stehen auch dieses Jahr wieder Wahlen an. 

Die beiden Revisoren Margrit Bachmann und Bruno Böller stellen sich für zwei weitere Jahre für das Amt zur Verfügung und werden einstimmig genehmigt. 
Aus dem bisherigen Vereinsvorstand stellen sich Karl Bircher, Anjuscha Bircher, Christoph Benz, Renato Jehle, Monika Müller und Sandra Belser wieder zur Wahl.
Nach vier Jahren im Vorstand tritt Katja Sattler von ihrem Amt zurück. Katja hat uns jahrelang mit ihrem Rat und grossen Wissen über Flora und Fauna unterstützt und seit November 2017 unseren Vorstand ergänzt. Zum Abschied überreicht Sandra ihr ein Vogelhaus und einen Präsentkorb. Sandra dankt ihr herzlich für ihre Tätigkeit im Naturschutzverein. 
Als Nachfolger schlägt der Vorstand Martin Stillhart vor. Er führt in Oberhof einen Bio-Bauernhof.
Die Durchführung der Wahlen übernimmt die Tagespräsidentin Alice Liechti. 
Es wird kein anderer Kandidat aus der Versammlung für den Vorstand empfohlen und der Tagespräsident empfiehlt den Vorstand in der vorgeschlagenen Konstellation zur Wahl. Die Wahl wird einstimmig genehmigt.
Für das Amt des Präsidenten stellt sich Sandra weiterhin zur Verfügung und wird von der Versammlung bestätigt.
Sandra bedankt sich herzlich beim Tagespräsidenten Alice Liechti für ihre Dienste.
8. Verschiedenes
Verena Kläusler hat dieses Jahr das Projekt «Seniorengruppe Grauschnäpper» übernommen. Am Regiohöck 2020 kam die Idee auf, ein ähnliches Angebot wie der Jugendclub Pirol für Senioren aufzustellen. Mitglieder der Seniorengruppe werden über mögliche Anlässe informiert, die Teilnahme ist allerdings freiwillig. Voraussichtlich wird jeder Regioverein pro Jahr einen Anlass bereitstellen oder die Seniorengruppe an einen der eigenen Anlässe eingeladen werden. Falls jemand einen Interessenten kennt, kann er sich an Verena oder Sandra wenden.
Zum Einklang an unsere 26. Generalversammlung durften wir von Frau Irene Weinberger einen Vortrag zum Thema „Der Fischotter – Ein heimlicher Jäger kehrt zurück“ geniessen. Die Generalversammlung fand im alten Gemeindehaus Wölflinswil statt. 
Sämtliche Anlässe des Naturschutzvereines Wölflinswil sind weiterhin auf der Homepage www.natur-woelflinswil.com einsehbar.

Zum Schluss bedankt sich Sandra bei dem Vorstand für seine Arbeit.
Leider bieten wir aufgrund der aktuellen Coronalage zum Ausklang keinen Apero an, aber man kann gerne noch verweilen und interessante Gespräche führen.

Die Vorsitzende





Die Aktuarin

Sandra Belser





Anjuscha Julia Bircher

