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Protokoll der 28. Generalversammlung vom 15. November 2023
Im alten Gemeindehaus, 21.30 Uhr
Vorsitz:
Sandra Belser
Protokoll:
Anjuscha Julia Bircher
Anwesend:

23 Mitglieder (inkl. Vorstand)
3 Gäste 
Traktanden:

1. Begrüssung
2. Protokoll der letzten Generalversammlung
3. Jahresbericht

4. Abnahme der Jahresrechnung

5. Festsetzung der Mitgliederbeiträge

6. Genehmigung des Jahresprogrammes 2024
7. Wahlen
8. Verschiedenes
1. Begrüßung
Sandra begrüsst alle Anwesenden zu unserer 28. Generalversammlung im alten Gemeindehaus.
Speziell werden Thomas Zehnder vom Naturschutzverein Frick sowie Verena Kläusler vom Naturschutzverein Herznach-Ueken begrüsst.
Von dem Anlass entschuldigt haben sich Vreni Belser, Kurt Saleschak und der Rechnungsrevisor Bruno Böller.
Die Traktanden und das Jahresprogramm wurden im Vorfeld der GV an die Mitglieder verschickt.

Leider beklagen wir dieses Jahr den Todesfall eines langjährigen Mitglieds: Am 15.08.2023 verstarb Treier Robert. Er war in Wölflinswil unteranderem als Jagdaufseher bekannt. Sandra bittet zum Gedenken an Robert um eine Schweigeminute.
Aufgrund eines Umzugs treten zudem die zwei Mitglieder Emily und Hanspeter Heusser aus dem Verein aus. 

Dafür dürfen wir als neue Mitglieder Sarina und Severin Böller in unserem Verein begrüssen.
Zur Stimmzählung wird Alice Liechti vorgeschlagen. Dies wird einstimmig angenommen. 
Da dieses Jahr ein Wahljahr ist, wird Peter Bircher als Tagespräsident vorgeschlagen. Dies wird einstimmig angenommen.
2. Protokoll der letzten Generalversammlung
Das Protokoll der 27. GV vom 23. November 2022 lag im Vorfeld der Generalversammlung zur Einsicht auf.
Das Protokoll der letzten GV wird einstimmig angenommen.

3. Jahresbericht

Wie jedes Jahr fanden auch im Jahr 2023 verschiedene Anlässe statt. Sandra erläutert die Anlässe mit einer Auswahl von Fotos.


Nistkastenreinigung



07. Januar

Chly Rhy, Auenlandschaft Rietheim
26. März

Pirol: Sackmesser-Kurs


06. Mai

Morgenexkursion



07. Mai



Arbeitseinsatz Neophyten


14. Juni

Arbeitseinsatz Neophyten


05. September

Herbstmärt




28. Oktober

Nebst diesen Anlässen fanden Vorstandssitzungen und ein Regiohöck statt. Sandra bedankt sich an dieser Stelle bei ihren Vorstandskolleginnen und Kollegen für ihre Mithilfe.

Der Jahresbericht wird einstimmig angenommen.

4. Abnahme der Jahresrechnung
Monika erläutert die Jahresrechnung 2022/2023, die mit einem Vermögen von CHF 18‘770 per 30. September 2023 abgeschlossen hat. Dies bedeutet eine Vermögenszunahme von CHF 6‘317. 

Monika erklärt zwei spezielle Posten, die seit dem letzten Jahr auf der Jahresrechnung erscheinen. Da der jährliche Vereinsbeitrag von 600 Fr. im letzten Jahr mit Verzögerung ausbezahlt wurde, erscheint dieser dieses Jahr als doppelte jährliche Unterstützung von 1‘200 Fr. Zusätzlich erhält der Verein für die Leistungen in den Neophytenbekämpfung 7‘067.80 Fr. aus dem Naturschutzprogramm Wald. 
Margrit Bachmann verliest den Revisorenbericht und bedankt sich für die saubere und korrekte Buchführung der Kassierin Monika Müller. Die Revisoren beantragen die Jahresrechnung anzunehmen. Sandra dankt den Revisoren Bruno Böller und Margrit Bachmann für ihre Prüfung und die Jahresrechnung wird einstimmig genehmigt. 

5. Festsetzung der Mitgliederbeiträge
Hinsichtlich der stabilen finanziellen Lage des Vereins beantragt der Vorstand, die bisherigen Mitgliederbeiträge bei 40.- Fr. für Einzelmitglieder und 50.- Fr. für Familienmitglieder beizubehalten. Dies wird einstimmig genehmigt.
6. Genehmigung des Jahresprogramms 2023
Das Jahresprogramm 2024 wurde zusammen mit der Einladung für die GV verschickt und kann in naher Zukunft auf der Homepage eingesehen werden (https://www.natur-woelflinswil.com/jahresprogramm-2024/).
Sandra erläutert kurz die vorgesehenen Anlässe:
Nistkastenreinigung



13. Januar

Morgenexkursion



05. Mai



Natur- und Kulturwoche


10. – 19. Mai

Lebensraum Benkental

Arbeitseinsatz Neophyten


12. Juni

mit Grauschnäppern

Regio-Reise Obstgarten Farnsberg

16. Juni

Organisation: NV Herznach-Ueken

Jugendclub Pirol: Köhlerei


August

Arbeitseinsatz Neophyten


04. September

Familienexkursion zur Beobachtungs-
13. Oktober

und Beringungsstation Ulmethöchi
Herbstmärt




26. Oktober

GV und Bildervortrag



13. November

Thema: Waschbär
Die Mitglieder werden per Mail über bevorstehende Anlässe informiert und finden in der Regionalzeitung jeweils eine Vereinsmitteilung. 
Das Programm wird einstimmig angenommen. Wir freuen uns immer über viele Gesichter an unseren Anlässen.

7. Wahlen
Wie alle zwei Jahre stehen auch dieses Jahr wieder Wahlen an. Die Durchführung der Wahlen übernimmt der Tagespräsident Peter Bircher. Er blickt im Vorfeld kurz in die Vergangenheit und würdigt, dass der Verein bis heute besteht und volle Jahresprogramme plant. 
Aus dem bisherigen Vereinsvorstand 2021 stellen sich alle bisherigen Vorstandsmitglieder Martin Stillhart, Anjuscha Bircher, Christoph Benz, Renato Jehle, Monika Müller, Karl Bircher sowie die Präsidentin Sandra Belser in ihren bisherigen Funktionen wieder zur Wahl.
Peter Bircher empfiehlt den Vorstand in der vorgeschlagenen Konstellation zur Wahl. Die Wahl wird einstimmig genehmigt.

Die beiden Revisoren Margrit Bachmann und Bruno Böller stellen sich für zwei weitere Jahre für das Amt zur Verfügung und werden einstimmig genehmigt. 
Sandra bedankt sich herzlich beim Tagespräsidenten Peter Bircher für ihre Dienste.

8. Verschiedenes
Bei der Gemeinschaftsverwaltung Wölflinswil können gratis Neophytensäcke bezogen werden. Mit diesen können Neophyten im eigenen Garten oder anderen Flächen gesammelt und mit dem normalen Hauskehricht entsorgt werden.

Verena Kläusler stellt kurz den Seniorenclub Grauschnäpper vor. Dabei handelt es sich um eine lose Gruppierung von interessierten Senioren und Seniorinnen, welche gerne an weiteren Anlässen der Sektionen mitwirken möchten und je zu einer Veranstaltung der Sektionen speziell eingeladen werden. 

Von Seiten der Natur- und Kulturwoche erzählt Guido Treier, dass am Mittwochnachmittag als Anlass mit etwa 30 Kindern Vogelhausbausätze zusammengebaut werden. Bei Unterstützungsbedarf wendet sich das OK möglicherweise an den Naturschutzverein. 
Christoph Benz stellt die Frage «Wie politisch darf ein Naturschutzverein sein?» in den Raum. Dabei geht es darum, ob ein Naturschutzverein Werbung für Initiativen oder Wahlen machen darf und wo die Grenzen liegen. Heidrun Barth verweist darauf, dass unser Trägerverein BirdLife eine politische Stellung nimmt, indem sie einzelne Initiativen unterstützt. Alice Liechti kommentiert, dass dies auf die politische Tätigkeit ankommt, da Naturschutzinitiativen unterstützt werden können, aber Wahlen eher heikel sind. Andy Schweizer fragt allgemein, wie dies in den Statuten geklärt ist. In den Statuten ist festgelegt:

«8. Der NVV Wölflinswil handelt parteipolitisch unabhängig und konfessionell neutral.» (Abschnitt 1, Art. 3.) 
Der Verein kommt deshalb zum Schluss, dass keine Werbung bei Wahlen getätigt wird.
Ein besonderes Augenmerk legt Sandra auf die bisherigen Arbeitsleistungen bei der Neophytenbekämpfung. So hat der Verein im Jahr 2021 insgesamt 99 Stunden mit der Bekämpfung verbracht, im Jahr 2022 durch die Unterstützung der Grauschnäpper sogar 118 Stunden und in diesem Jahr 83.5 Stunden, da ein Arbeitssatz mit den Jahrgängern ausfiel.
Dieses Jahr feiern drei Funktionsträger des Vereins Jubiläum. 
Christoph Benz und Monika Müller traten beide im Jahr 2003 in den Vorstand ein. Monika Müller war in den Jahren 2009-2013 Präsidentin, während Christoph Benz uns seit Jahren als Ornithologe auf Exkursionen anleitet. Sandra gratuliert den beiden zu ihrem 20-jährigen Jubiläum und dankt ihnen für ihre Arbeit.

Weiterhin bedankt sich Sandra bei Margrit Bachmann, welche uns seit zehn Jahren als Revisorin unterstützt. Die drei erhalten ein kleines Präsent.

Weiterhin verdankt Sandra Karl Bircher, der seit der Gründung 1996 Vorstandsmitglied ist, Renato Jehle, der dem Vorstand 2009 beitrat, Anjuscha Bircher, welche 2017 Vorstandsmitglied wurde sowie Martin Stillhart, der unseren Vorstand nun seit zwei Jahren bereichert. Neben dem Vorstand dürfen wir seit dem Jahr 2017 auch auf die Unterstützung von Bruno Böller als Revisor zählen. Weiterhin unterstützen uns beim Postversand das ehemalige Vorstandsmitglied Carolin Saleschak. Sandra bedankt sich auch beim Tagespräsident Peter Bircher und dem Hüttenwart Guido Treier. Sandra selbst ist seit dem Jahr 1999 im Vorstand und ist bereits 24 Jahre im Vorstand aktiv.
Sandra bedankt sich beim Vorstand und den Revisoren für ihre Mitarbeit und überreicht jedem als Dankeschön ein Präsent.

Zum Einklang an unsere 28. Generalversammlung durften wir von Frau Elizabeth Yohannes einen Vortrag zum Thema „Vogelzug“ geniessen. Die Generalversammlung fand im alten Gemeindehaus Wölflinswil statt. 
Sämtliche Anlässe des Naturschutzvereines Wölflinswil sind weiterhin auf der Homepage www.natur-woelflinswil.com einsehbar.

Alle Anwesenden sind herzlich zu einem gemütlichen Ausklang bei einem gestifteten Apero eingeladen.
Die Vorsitzende





Die Aktuarin

Sandra Belser





Anjuscha Julia Bircher

